

PRVIČ, odkar je Roosevelt v Beli hiši, je prišel na dan s priporočilom, ki je razklalo vrste njegovih pristašev. To je program za reformiranje najvišje sodnje oziroma za ukrotitev konservativne večine pri omejenem sodišču, ki je bila usodna za večino new-dealerskih gospodarskih in socialnih reform, ki so doslej prišle pod "nož ustavnosti." Roosevelt je upravičeno boji, da ista usoda čaka tudi druge zakone, ki se jih je ali se jih bo uzakonilo tekom njegovega drugega termina, zato zahteva, da kongres s posebnim zakonom konservativce prisili v pokoj ali pa jih napravi brezmočne s tem, da bi predsednik imel oblast imenovati dodatne in mlajše sodnike, ki bi na njegove reforme zrli z drugačnimi očmi.

Rooseveltovo stališče se da uspešno zagovarjati in enako uspešno pobijati. O tem ni dvoma. Da so reakcionarni in konservativni interesi nasprotni vsaki akciji, ki bi tudi v najmanjši meri omajala oblast najvišjega sodišča kot obstoji, je razumljivo, kajti njegova konservativna večina je bila njih up vse od dneva, ko je Roosevelt prestopil prag Bele hiše, in dogodki so pokazali, da niso upali zaman. Ustava, kakor jo tolmači ta konservativna večina, je postala ščit, za katerim se socialni in ekonomski privilegij čutita varna pred rastočim valom sentimenta, da se morajo lastninske pravice vsaj nekoliko umakniti ter napraviti več prostora za človeške pravice.

Opozicija med progresivnimi in liberalnimi krogi ima seveda čisto drugačen izvor. Ne zanika se, da je položaj v katerem se je znašel Roosevelt, skrajno težaven, in tudi se ne odreka predsedniku poštenih imenovanj. Ampak, pravijo liberalci, ako se Rooseveltu dovoli, da pogazi precedente in da indirektno doseže nekaj, kar mu je direktno nemogoče, kdo je porok, da za dobre namene ustvarjeni precedent ne bo kaj v bodočnosti — morda prej, ko si danes mislimo — porabljen od predsednika drugačnih socialnih simpatij, za povsem drugačne namene? Kdo je porok, da ne bi predsednik recimo fašističnih nagajen na slični način popteval naše ustavnostne svobodaščine, ako bi imel večino v kongresu, enostavno s tem, da bi najvišje sodišče "natrpal" s svojimi pristaši?

Priznati je treba, da tako argumentiranje ni čisto od muh. In vendar — ako se najvišji sodniki dopusti, da še nadalje rabi svojo diktatorsko oblast nad eksekutivno in zakonodajno vejo vlade ter dosledno zničuje vse poskuse za izravnanje krivic, ki so lastne družbi pod kapitalistično uredbo — ali se s tem ne davi — počasi sicer, a sigurno — demokracije kot vladne oblike? Kajti, na tak način ohromljena demokracija ne bo kos problemom, ki jih tirja čas, taka demokracija bo neizogibno propadla, in njeno mesto bo zavzela avtokracija, bodisi ene ali druge vrste.

Dilema, katero je izzval Roosevelt s svojim priporočilom, je vsekakor dramatično opozorilo, da ameriški vladni sistem ni čista demokracija. Pet mož izmed devetih sedečih v najvišjem sodišču, ki niso nikomur odgovorni za svoja dejanja, ima faktično v svojih rokah oblast diktatorjev. Posledice tega sistema so bile v preteklosti dobre in slabe, ampak dežela je nekako shajala pod njim in tudi uspevala. Le tisti, ki bi mogli pogledati za steno bodočnosti, bi mogoče reči, kaj bi pri nesla Rooseveltova zahteva — ali

VOLUME II.

Cleveland, Ohio, February 17th, 1937

This issue in two sections

NUMBER 29

## PREGLED VAŽNIH DOGODKOV DOMA IN PO SVETU

Stavka avtnih delavcev pri General Motors korporaciji, ki je trajala 43 dni, se je končala zadnji četrtek. Delavci v tovarnih korporacijah, ki so raztresene po raznih mestih v Ohiju, Michiganu in Illinoisu, so ponekod že naslednji dan vrnilo na delo, drugod pa šele v ponečeljek. Tik pred podpisom premirja je korporacija naznanila, da se bo vsem delavcem povišalo mezde za 5c na uro, kar bi imelo pod normalnimi razmerami delavski zaslužek v teku enega leta zvišati za 25 milijonov. Mezdo zvišanje je par dni pred koncem stavke naznanila tudi Chrysler Motors korporacija, pri kateri ni bilo stavke.

Stavka se je zaključila z delno, ako ne popolno zmago za delavce. Že dejstvo, da je močna G. M. korporacija skozi več dni sedela za isto mizo z J. L. Lewisom in uradniki United Automobile Workers, predno so se delavci vrnilo na delo, je bilo priznanje delavske moči, ki samo na sebi tvori važno poglavje v zgodovini delavskih bojev v Ameriki. V podpisu premirja je G. M. poleg tega formalno priznala U. A. W. unijo za kolektivno zastopnico vseh svojih delavcev, ki so člani unij. Dalje se je korporacija zavezala, da pokliče nazaj na delo vse delavce "brez vsake diskriminacije", in da se bo 16. februarja začela formalno pogajati z unijo glede zahtev, ki so ji bile predložene v pismu z dne 4. januarja.

Kot kažejo vsa znamenja, bo William Green sedaj skušal na vse načine, da bi razklal delavske vrste v avtni industriji ter da bo pod krinko, da išče protekcije za strokovne unijoniste v avtni industriji, sejal prepirt s tem pomagal avtnim magnatom. Značilen primer se je dogodil te dni v Clevelandu, kjer je predstavnik kompanijske unije v Fisher Body tovarni naznanil, da se je že obrnil na Greena, oziroma American Federation of Labor, da mu pomaga varovati "interese" delavcev, ki ne pripadajo U. A. W. uniji, pred "Lewisovo diktaturo". Z ozirom na nezasišeno ruvanje proti industrijskemu unijonizmu, ki ga vodijo gospodje pri A. F. of L., je konferenca okrog st. delegatov, zastopajočih vse tovarne G. M., v katerih so bili delavci na stavki, zadnji petek v Detroitu soglasno sprejela resolucijo, v kateri se je Greenu pritisnilo žig "Judeža Iškarijota" ameriškega delavskega gibanja. Sedaj je Green v nevarnost, da bo izključen iz United Mine Workers unije, ki je edina unija, v kateri je bil kdaj učenjen in iz katere je priplezal v urad predsednika American Federation of Labor.

La Follettov senatni pododsek za zaščito civilnih svobodščin je pred dnevi podal uvodno poročilo o odkritjih, ki jih je bi odprla pot v novo svobodo, ali bi odprla vrata silam, ki bi p a h n i l e delovno ljudstvo v še večjo sužnost kot pa je ona, kar mora prenašati danes

napravljen glede splošno razširjene spijonaže proti organiziranemu delavstvu, ki obstoje v ameriški industriji. Med drugim je prišlo na dan, da je General Motors korporacija v letu 1935 potrošila \$167,000 za vohunstvo proti unijam, in da je samo ena izmed tozadevnih agentur — znana Pinkertonova privatna detektivska agencija — v prvih sedmih mesecih pretečenega leta v ta namen porabila okrog četrta milijona dolarjev. Med drugim je bilo princeno na dan, da je bil neki tak vohun poslan tudi v mesto Alexandrijo, v neposredni bližini Washingtona, da je vohunil okrog doma John L. Lewisa, predsednika majnarske unije in načelnika kampanje za industrijski unijonizem. In vohunilo se je celo okrog Edwarda L. McGradyja, pomožnega tajnika delavskega departamenta. La Follettov pododsek bo s preiskavo nadaljeval. V poročilu, predloženem senatu, se poudarja, da dokler se ne napravi konca tej umazani spijonaži, toliko časa je pravica delavstva do svobodnega organiziranja, zborovanja in govora prazna fraza.

Španski fašisti so v začetku minulega tedna zasedli mesto Malago, ki je drugo največje špansko pristanišče in zadnje pristanišče od južni obali, ki je bilo v rokah lojalistov. Vladne čete so se umaknile brez boja, ker so sprevideli, da bi se bilo nemogoče zoperstavljati premoči sovražnika. Par dni poprej se je v Cadizu izkrcalo 15 tisoč Italijanov, katere je Mussolini poslal gen. Francu na pomoč. Po zasledbi Malage je gen. Franco naznanil, da bo začel z novo ofenzivo pred Madridom in da je prepričan, da bo to pot glavno mesto španske republike padlo v fašistične roke. Kot je razvidno, pošiljata Mussolini in Hitler fašistom še vedno navzlic vsem obljubam vso pomoč, ki jo rabi Franco, tako v moštvu kot materijalu. Francija je nad tem očitno bolj in bolj vznemirjena. Premijer Blum je v nedeljo zagrozil, da če Italija ne neha izkrcavati vojaštva v Španiji, bo Francija nastopila kot je v slučaju, ko so se Nemci izkrcali v Maroku, in da se bo, ako treba, polužila tudi oborožene sile. Jasno je, da bi Blum rad odločno posegel v špansko situacijo, ampak sam si ne upa, dočim anglija nadaljuje s svojo staro politiko čakanja in obotavljanja. Mednarodni nevtralnostni odbor v Londonu, v katerem se zastopane Anglija, Francija, Rusija, Nemčija, Italija in Portugalska je po zadnjih vesteh zopet enkrat "posvaril," da se mora do 20. februarja ustavit vsako pomoč katerikoli strani v civilni vojni, ampak doslej je bilo vedno tako, da je svarilo na bi jo imeli dobiti lojalisti, pa tudi to pot najbrže ne bo drugače. Pod takimi razmerami bi moral biti skoro čudež, če bi se fašistom končno le ne bi posredilo zadušiti španske demokracije (Dalej na 2. str.)

## Važni sklepi gl. odbora SSPZ

Na seji glavnega odbora SSPZ, ki se je vršila 29. in 30. januarja, so bili sprejeti naslednji važni sklepi:

**S 1. marcem je otvorjena kampanja "Kolesa napredka" za odrasli in mladinski oddelek. Društva in posamezniki bodo deležni primernih nagrad. Kampanja traja do konca tekočega leta.**

**S 1. marcem je otvorjen dopisovalni kontest za mladinske člane, ki je razdeljen v dve grupi: za one, ki so stari 13 let ali več, ter za one, ki so stari 12 let ali manj. Trije mladinski dopisniki prve in druge grupe bodo mesečno nagrajeni in sicer bodo nagrade \$1.50, \$1.00 in 50c. Tri nagrade za vsako skupino, v obliki zlate, srebrne in bronaste kuje, bodo oddani ob zaključku kontesta. Kontest bo trajal pol leta. Stari naj opozorijo svoje sinove in hčere na ta kontest. Natančna pravila tega kontesta so objavljena v mladinski prilogi današnje izdaje glasila.**

**S 1. majem je otvorjen kontest v amaterski fotografiji, ki je odprt tako za člane mladinskega kot odraslega oddelka. Določene so tri nagrade za najboljše slike, predložene od odraslih članov, in tri nagrade za slike mladinskih članov. Nagrade za odrasle so: \$5.00, \$3.00 in \$1.00, za mladinske člane pa: \$3.00, \$2.00 in \$1.00. Kontest se zaključi 30. sept.**

**Posojevanje na rezervno vrednost certifikatov je s 1. februarjem t. l. razširjeno. Potom posebne resolucije se je gl. tajnika pooblastilo, da ima v dobi enega leta pravico posojevati članom svoto, ki ne presegajo 50 odstotkov certifikatne rezervne vrednosti. (Doselej se je na vsako prošnjo moglo dobiti le posojilo asesmenta za tri mesece.)**

**Mesec junij je bil določen kot "mladinski mesec," ki bo v prvi vrsti posvečen agitaciji za porast našega mladinskega oddelka. Br. Vrhovnik, direktor angleško poslujočih in mladinskih društev, se bo ta mesec podal na agitacijsko turo po večjih naselbinah.**

**Resolucija za pospešitev akcije za industrijski unijonizem v industriji jekla in železa odobrena.**

**Ker se SSPZ prihodnje leto obhaja svoj 30-letni jubilej, se priredi izlet v Jugoslavijo. Priprave za izlet so poverjene Skupnim društvom v Clevelandu.**

Za podrobnosti teh in drugih sklepov, čitajte zapisnik seje gl. odbora, ki je priobčen v današnji izdaji "Napredka."

London. — Delavski poslanci v angleškem parlamentu vodijo ostro opozicijo proti načrtu, da bi se bivšemu kralju Edwardu iz državne blagajne nakazovalo visoko letno plačo.

## Novice iz življenja naših ljudi širom Amerike

Aktivnosti SSPZ

—V soboto 20. februarja zvečer se vrši seja Skupnih društev v Clevelandu in sicer v S. N. Domu na St. Clair Ave. Kampanja je pred durmi in treba bo začeti s pripravami za Olimpijado, torej je vdeležba vseh zastopnikov nujno potrebna. Po seji bo tudi nekoliko zabave.

—V nedeljo 28. februarja se bo vršila v White Valley, Pa., seja SSPZ federacije v zapadni Pennsilvaniji. Pričakovati je, da bodo društva, ki so včlanjena v federaciji, stoprocentno zastopana.

—Zadnja seja gl. odbora je sklenila, da se glasilo "Napredka" lahko brezplačno pošilja v društvene dvorane in domove, kakor tudi v druge javne in privatne lokale, v katerih se naši ljudje zbirajo v večjem številu. Smatra se namreč, da je to cenen in uspešen način oglaševanja za organizacijo. Društvene tajnike, ki imajo v mislih take lokale, torej prosimo, da nam pošljejo imena in naslove, pa bomo skrbeli, da se glasilo redno pošiljalo na vsak tak naslov.

Razne vesti

—Prireditve Cankarjeve ustanove, ki se je vršila preteklo nedeljo v S. N. Domu v Clevelandu, je bila velik uspeh. Vzporo je bil obširen in bogat, dvorana pa skoro nabito polna. O delu in pomenu Ivana Cankarja je govoril Mr. Etbib Kristan, o katerem se upa, da se v teku nekaj mesecev stalno naseli kot urednik "Cankarjevega glasnika." Izgled je dober, da bo do tedaj zbranega že dovolj denarja, da se bo začelo s publikacijo napredne leposlovne revije.

—Na letni delničarski seji Ameriško - Jugoslovanske Tiskovne družbe (Enakopravnost), ki se je vršila pretekli petek, se je nabralo \$10.00 v pomoč bojevnikom za demokracijo v Španiji. Svota je bila poslana na gl. urad SSPZ, da jo pošlje na pristojno mesto.

—Dve najstarejši kulturni ustanovi v Clevelandu, Slovenski Sokol in S. N. Čitalnica bosta imeli v nedeljo 21. februarja v S. N. Domu na St. Clairju skupno prireditev. Vsa napredna javnost je vabljena na čim večjo vdeležbo.

—Lani je izšla v Ljubljani knjiga, brez katere ne more biti nihče, ki se resno zanima za slovenski književni jezik, to je Slovar slovenskega jezika, ki ga je sestavil dr. Jože Glonar. Naši rojaki, ki bi si radi nabavali to knjigo, jo lahko naročijo pri A. J. Klančarju, 1000 E. 64 St., Cleveland, O.

—V Denverju, Colo., sta se poročila Frank Stravas in Valentina Milavec. —V Slickville, Pa., sta se poročila Jos. Volkar in Angelina Resnik.

—V Barbertonu, O., se je pri delu v tovarni ponesrečil rojak Tone Škerl. Dobil je opekline na nogi od raztopljenega železa. V isti naselbini je neki Tone Bajc opeharil več rojakov, katerim je prodajal neko zelero vodo, ki je imela biti "zdravilo za vse."

—V Buenos Airesu, Argentini, sta se združila dva sloven-

ski tednika "Novi list" in "Slovenski tednik," ki sta z novim letom začela izhajati pod imenom "Slovenski list". Novi list piše, da se bo vzdržal vsake ekstremistične propagande, pač pa bo stal na braniku demokracije in socialnih reform. To je sedaj edini slovenski list v Južni Ameriki.

—Anna Markel, slovenska gostilničarka v Milwaukee, je pred nekaj dnevi komaj ušla smrti, ko je na vožnji iz West Allisa na nekem železniškem križišču njen avto zdrsnil na tiri, ko je baš pridrvel vlak. Ona je v zadnjem trenutku skočila iz avta in nezavestna obležala na cesti, medtem ko je vlak njen avto zdrobil na drobne kosce. —25-letnico zakonskega življenja sta nedavno obhajala v isti naselbini dva zakonska para, Mr. in Mrs. Anton Tratnik ter Mr. in Mrs. Martin Volovšek.

—V Detroitu, Mich., je rojak Frank Stular tako nesrečno padel na ledeni cesti, da si je nalomil kost na nogi.

—Komerčni klub v Ely, Minn., ima med svojimi člani sledeče rojake: Jos. Virant, predsednik, Frank Jenko, Frank Svajger, Adolf Dolensček, Frank V. Štrukelj, John Draganov, John A. Smrekar, Jack Pošak, Frank Zgonc, Anton Klun, Math Kapš, Anton Klun in Nick J. Popovič.

Novi grobovi

—V Clevelandu so umrli: Ludvik Marche, star 42 let, doma iz vasi Breg pri Ribnici na Dolenjskem, ki zapušča tu ženo in hčera, v starem kraju pa mater, pet sester in brata. —Ana Verhunc, roj. Zemljak, stara 73 let, doma iz Vidna na Stajerskem, ki zapušča več sinov in hčera. —Mary Bergles, roj. Stranšek, stara 56 let, doma iz vasi Padež pri Vavtelah na Primorskem, ki tu zapušča moža in štiri otroke, v domovini pa dve sestri in brata. —August Červan, star 56 let, doma iz Soreske pri Toplicah, ki zapušča ženo in štiri hčere, v Pennsilvaniji pa brata. —Alojzij Kavčič, star 49 let, doma iz Zirovskega vrha pri Žirih na Notranjskem, ki zapušča ženo, tri hčere in sina.

—Na farmi blizu Calumeta, Mich., je umrl pionir Andrej Urbas, star 77 let, doma iz Michiganu, zaprla unijsko glavni stan in vsi shodi so prepovedani. Za nemire so odgovorni vigilanti, ki hočejo za vsako ceno zdobiti unijsko gibanje.

—V Trauniku, Mich., je umrl Frank Mihevc, star 40 let, doma iz Jelš pri Rakeku, ki zapušča ženo, tri male otroke, brata in dve sestri. Podlegel je influenci.

—V Lancaster, Pa., je umrla Helena Možina, po domače Mežnarica na Dobračevi, stara 57 let, doma iz Fužine pri Zireh. Zapušča moža in dva sinova.

—V Genevi, O., je umrl Joe Kužnik, ki je delal na farmi rojaka Sternada. Doma je bil iz Žužemberka.

—V New Yorku, N. Y., je umrla Fanni Habjan, roj. Ovca, stara 45 let in doma iz Domžal, ki zapušča dve hčeri.

—V East Heleni, Mont., je umrl za pljučnico John M. Rigger, ml., star 35 let, rojen v Ameriki, ki zapušča ženo, tri o-

## Ogledalo:

Dunaj. — Avstrijski klerofašistični kancelar Schuschnigg je imel pred nekaj dnevi govor, v katerem se je izjavil za povratek monarhije in Habsburzanov. Na dan tretje obletnice, ko je pokojni Dollfus začel z oboroženim napadom na avstrijske socialiste, je prišlo na Dunaju do nemirov, v katerih je bilo 300 oseba aretiranih.

Rim. — Ko je papež Pij XI. zvedel da so španski fašisti zasedli Malago, je bil zelo vesel, kot se poroča iz Vatikana. Papež, ki je od boleznih nekoliko okrevaj, je v stalni stiki z vojnimi operacijami španskih fašistov potom kardinala Tomasa, ki reprezentira Vatikan v Burgoosu, kjer je sedež fašistične junte.

London. — Vojaški izvedenec nekega londonskega lista poroča iz Španije, da je tamkajšnja civilna vojna pokazala, da se učinkovitost modernega orožja precej precenjuje. Bombardiranje mest iz zraka je sicer grozno za prebivalce, ampak vojaški učinek je neznanten. Tudi tanki so se v španski civilni vojni slabo obnesli.

Washington. — Pred najvišjim zveznim sodiščem je bilo pretekli teden zaslišanje v tožbi, ki se nanaša na ustavnost Wagnerjeve delavske postave. Tožba izvira iz akcije Hearstovega lista v San Franciscu, pri katerem je bil neki časniki odlovoljen, ker je pripadal časnikiarski uniji. Boj proti zakonu vodi Associated Press časnikiarska agencija, ki trdi, da odločitev, ki jo je v tem slučaju podal vladni delavski odbor, ogroža "svobodo tiska."

San Francisco. — Pretekli teden je v tukajšnjem zalivu padlo v morje potniško letalo. Enajst ljudi, potnikov in članov posadke, je pri tem izgubilo življenje.

Anderson, Ind. — Preteklo soboto je prišlo pred neko tovarno, ki je last General Motors Co. do spopada med unijskimi in neunjskimi delavci. Več unijskih delavcev je bilo ranjenih. Po spopadu je gov. Anderson poslal v mesto državno milicijo ter oklical obsedno stanje. Lokalni uradniki U. A. W. so brzojavno pozvali predsednika Roosevelta, da posreduje v situaciji. Milicija so pregledala iz mesta vse unijoniste iz Michiganu, zaprla unijsko glavni stan in vsi shodi so prepovedani. Za nemire so odgovorni vigilanti, ki hočejo za vsako ceno zdobiti unijsko gibanje.

Mexico City. — Predsednik Cardenas je pred par dnevi odredil pomiloščenje vseh političnih jetnikov, ki so se nahajali v ječi radi ruvanja proti vladi. Predsednik poudarja, da je prišla "doba miru v Mehiki." Odredba za amnestijo prinese svobodo 10 tisoč političnim jetnikom.

troke, starše, brata in sestro. V omenjeni naselbini zelo razsaja influenza, ki je mnogo rojakov položila na bolniško posteljo.

—V bolnišnici v Pittsburghu, Pa., je umrl rojak John Chop iz Lawrence, Pa., star 35 let in doma iz Broda pri Kolpi, ki zapušča ženo in dve leti starega sinčka, v starem kraju pa mater, dva brata in eno sestro.





# ZAPISNIK LETNE SEJE GLAVNEGA ODBORA S. S. P. Z.

### vršče se 29. in 30. januarja, 1937, v Chicagu, Ill.

#### (Nadaljevanje)

Navzoč je br. Jos. Puzel, bivši lastnik posestva katerega je prevzela Zveza radi neplačevanja njegovih obveznosti, ki pravi, da bi mu Zveza morala plačati se \$19.85 za kurjavo prostorov, katerih ni on rabil, nakar bi bil pripravljen poravnati se ostalih \$15, katere je pridržal od stanarine, katero je iztirjal od najemnika trgovskih prostorov v osrednji poslopja, potem ko je Zveza postala lastnica posestva. V razpravo posežejo br. Kuhel, ki je imel največ opravka s to zadevo, kot tudi drugi odborniki. Opozarja se, da je imela organizacija dosti neprilic, ker je br. Puzel istočasno, ko je podpisal "quitclaim deed", podpisal tudi najemniško pogodbo, do česar ni imel pravice, kar je bilo na sodnji dokazano, akoravno je bila najemniška pogodba datirana kot da je bila podpisana v novembru prejšnjega leta. Dalje je br. Puzel dobil \$60 za kurjavo za dobo treh mesecev, november, december in januar, kar je zadostno pokrilo njegove stroške. Br. Puzel pravi, da je najemnino od oddanih prostorov vsled tega tirjal še potem, ko je Zveza postala lastnica posestva, ker ni nihče od Zveze prišel po najemnino. Br. Kuhel odgovarja, da Zveza ni tirjala najemnine, ker ni hotela priznati nepostavne najemniške pogodbe, katero je podpisal Puzel, to se pravi, ako bi bila Zveza najemnino sprejela, bi bila s tem avtomatično priznala legalnost dotične pogodbe. Br. Pucelj stavi predlog, da ostane pri sklepu, ki je bil sprejet tozadevno pri zadnji seji gl. odbora. Pucelj predlog sprejet.

Sledijo ostala poročila gl. odbornikov.

#### Poročilo direktorja angleško poslušajočih društev in Vrtec

Br. Michael Vrhovnik, direktor angleško poslušajočih društev in Vrtec poroča:

Br. predsednik in člani gl. odbora:

Moje prvo poročilo kot ravnatelj mladinskih in angleško poslušajočih društev Zveze bo moralo malo predložiti, toda upam, da ne bo brez nekoliko dobrega učinka na delo, ki bo storjeno na tej seji.

Predno nadaljujem s poročilom kot takim, bi rad poudaril pri stvari v zvezi z mojimi rednimi dolžnostmi. Bilo je dostikrat tekom minulih sedmih mesecev, ko se je moralo moje redne dolžnosti, brez ozira na njih nujnost, odložiti v prilog drugemu delu, ki mi je bilo določeno ali pa sem ga sam vzel na svoje rame. V skoro vsakem takem slučaju si bile te izredne dolžnosti dovolj važne neposrednim interesom organizacije, da se jih je moralo rešiti s čim manjšim odlaganjem.

Med temi posebnimi nalogami ki sem si jih sam naložil, je bilo najvažnejše zbiranje podatkov za spremembo certifikatov nad 3200 članov razreda "A", nevljudstvi okoli 500, katere se je moralo računati dvakrat ali celo trikrat. To delo je vzelo večji del mojih rednih uradnih ur. Če bi ne bil delal nič drugega, bi bilo samo to vzelo nad štiri mesece časa. Nagrade za organizatorje, izplačila stroškov zdravniških preiskav in pošiljanje SSPZ znakov, koledarjev, potrebnih za Vrtec, itd., vse to je bilo v moji oskrbi, kakor tudi računanje obresti od posojil za assement na certifikate ter izplačila mladinskih certifikatov. Mladinska mesečna poročila, obvestila za prestop v drugi razred in dopisovanje v zvezi z obveznostmi in krediti, prestopi itd., vse to je vzelo dosti časa. Atletski znaki so bili nabavljani in razpisani na društva in Vrtec, kadar so bili naročeni. Nabavilo se je filmsko kamero, projektor in zastor, kar je skupno veljalo \$345.50. Izza nabave teh reči, se je napravilo filmske posnetke raznih prizorov pri 4. atletskem zboru tukaj v Chicagu, kakor tudi dveh iger, ki so jih vprizorili člani Vrtec št. 160 in 139. Filmi, ki se jih je vzel, ob priliki mladinskih predstav, so bili več ali manj eksperiment, toda rezultat, kakor boste sami videli, je bil zelo povojen. Nad 90 odstotkov časa, porabljenega v pripravah in izvršitvi tega nekateri deli, je odpadlo na večere. Nekateri izmed vas utegnute dvomiti, da se bodo filmi izplačali in oglaševalni vrednosti in vzbuditi novega zanimanja, ampak če je to delo pravilno načrtano in izvršeno, je malo povoda za kak dvom. Moje poročilo je, da se s tem delom nadaljuje v letu 1937, ampak da se raztegne na večje število Vrtec in angleško poslušajočih društev.

Filmske slike naših Olimpijad se je kazalo ob osmih različnih prilikah. Kazalo se jih je v Clevelandu 18. oktobra 1936 ob 10-letnici clevelandskih skupnih društev pred veliko in navdušeno avdienco in kot del zelo obširnega vzporeda. Ob dotični priliki sem tudi uradno zastopal glavni odbor. Občinstvo je bilo pozorno in odlično zanimanje sledilo vsemu, kar se je predvajalo ter pokazalo resen interes za pospešitev bratskih zadev naše Zveze. Naslednjo soboto in nedeljo sem bil na obisku v Strabane, Pa., ter prinesel s seboj projektor in zastor za kazanje filmov na banketu društva "Challengers", s katerim se je proslavilo sportno čempionstvo omenjenega društva. Kot prej v Clevelandu, tako so bili tudi tam člani močno zainteresirani v SSPZ filme. V Chicagu sem tekem decembra nastopil v dvojni vlogi, kot govornik in predavatelj filmov na dveh prireditvah Vrtec. Kazalo se je filme na 1936 Olimpijadi in pozneje pri več sejah lokalnih društev. Vse to je večje čas in če bi ne bil prebil dosti svojih večerov in nedelj pri mizi v gl. uradu, bi ne bil mogel nikoli izvršiti vsega tega dela.

nim, družabnim, kulturnim in izobraževalnim programom zopet sijajen uspeh.

#### Finančno poročilo atletike

Neljubo mi je, da v tem poročilu ne morem podati detajliranega poročila izdatkov in dohodkov 4. narodnega atletskega zbora, to pa vsled tega, ker tajnik 4. narodnega atletskega zbora, ki se je vršil v Chicagu, mi tozadevnega poročila še ni poslal. Pisno, s pozivom, da se poročilo napravi in izroči ali pošlje meni, je bilo poslano v novembru, ampak do danes, skoro pet mesecev po prireditvi, še nisem prejel zaželenega odgovora. Upati je, da bo finančno poročilo 4. atletskega zbora mogoče predložiti na prihodnji seji gl. odbora. Naslednje finančno poročilo podaja stroške in dohodek narodnega atletskega odbora zadnjih šestih mesecev 1936. Izdatke, kot razvidite, sem razdelil v dve skupini, ena, ki se tiče direktno sporta in druga, ki bi se je po mojem mnenju ne smelo kreditirati narodnemu atletskemu skladu, namreč filmom. Ta seja naj bi po moji sodbi rešita vprašanje, ali naj stroške, ki so bili zvezani z snemanjem in predvajanjem filmov, nosi atletski sklad.

#### IZDATKI:

<b>Sport</b>	
M. G. Kuhel, blagajnik čikaškega narodnega atletskega zbora	\$250.00
Atletski znaki	46.00
Jos. Potsch, napisi in oglasi	5.00
<b>Skupni atletski stroški</b>	<b>\$301.00</b>
<b>Filmi</b>	
Filmi, naslovi, rezanje, ureditev itd. 4 narodnega atletskega zbora v Chicagu	48.10
Priprava za revanje	6.50
Naslovi, rezanje itd., 3. atletski zbor	14.23
Clevelandska skupna društva, 3. atletski zbor	14.00
<b>Skupni izdatki za filme</b>	<b>\$82.83</b>
<b>Skupni izdatki</b>	<b>\$383.83</b>

#### DOHODKI:

<b>Sport</b>	
Prodaja atletskih znakov	\$ 8.50
<b>Skupni dohodki</b>	<b>\$375.33</b>
(Opomba: Skupni izdatki v zvezi s sportom so znašali \$292.50)	

#### Investicije

Kot član finančnega odbora lahko edino rečem, da je odbor po moji najboljši vrednosti ravnal pametno v izbiri vrednostnih papirjev, katere je kupil, prodal ali izmenjal. Imam pa nekaj sugestij, ki bodo, upam, pripomogle k dobri rezultatu, doseženim v preteklosti. Ena sugestija je, da se gl. blagajniku, ki je tudi tajnik finančnega odbora, naroči, da mesečno vsakemu članu odbora izroči poročilo, izkazuje vse dohodek Zveze. To bo vsakemu omogočilo, da bo imel jasnejši pojem, kateri bondi in vključbo so defaultirale in tudi, koliko denarja je na razpolago za nove investicije.

Prišel je zopet čas, ko bi se moralo posvečati največ pažnjo pri izbiranju investicij. S tem ne mislim, da nisimo skušali storiti najboljšega, kar smo znali, ampak, da brez ozira, kako skrbni utegnemo biti v bodočnosti, ni prevelika pažnja nikoli z mesta. Mi vsi vemo, da največje napake v investicijah se v splošnem ne delajo tekom

slabih časov, temveč v času blagostanja. Nova doba nekake prosperitete prihaja in vsled tega bi bilo pametno, da bi vsi člani finančnega odbora imeli enak vpogled k vsem informacijam, nasvetom in odgovornostim, ki se nanašajo na investicije naše Zveze.

Michael Vrhovnik  
Poročilo br. Vrhovnika se vzame na znanje.

Poročilo predsednika nadzornega odbora

Br. William Candon, predsednik nadzornega odbora, poroča:

Pregledali smo knjige in vse vrednostne listine kot bonde, hipoteke, delnice, itd., kar smo vse dobili v najlepšem redu. V prvi vrsti se moram zahvaliti v imenu našega odbora bratu Rusu, Kuhelju in bratu Vrhovniku, ker so nam šli radovoljno na roke z raznimi informacijami, katere smo rabili za sestavo računov. Prvič je vsak delo težko—tako je bilo tudi naše. Preidemo na finančno poročilo o prodaji se v splošnem ne delajo tekom

#### FINANČNO POROČILO

od junija 30, 1936 do decembra 31, 1936

<b>ODDELEK ODRASLIH</b>	
Prebitek z dne 30. junija 1936	\$807.459.88
<b>DOHODKI:</b>	
Asesment	\$81.287.58
Obresti od bondev	9.054.46
Obresti na hipoteke	3.582.22
Obresti na hranilne vloge	70.69
Obresti na certifikatna posojila	36.54
Dividendi od delnice	395.00
Prenos na certifikatna posojila	2.336.09
Najemnina od posestev	2.641.54
Plačano na glavne hipoteke	4.716.93
Prenos iz Mladinski Oddelek	1.931.78
Prodani ali spremenjene bonde	25.059.00
Povračila na certifikatna posojila z gotovino	443.86
Pristojbine za nove ali podaljšanje hipoteke	75.00
Preklicani čeki	61.95
Darovi za poplavljenca	22.80
<b>Skupni dohodki</b>	<b>\$131.717.34</b>
<b>Skupaj z prebitkom dne 30. junij 1936</b>	<b>\$939.177.22</b>

#### IZDATKI:

Smrtnine (Razred "A")	\$10.941.50
Smrtnine (Razred "B")	9.927.60
Izplačila mladoletnim dedičem	525.26
Bolniška podpora	19.644.09
Operacijska podpora	3.587.50
Trajna onesposobljenost	400.00
Starostna podpora	1.913.00
Podpore iz dobrodelnega sklada	721.23
Povračila na spremenjene certifikate	4.833.77
Uradno glasilo	3.042.75
Plače, dnevnic in vožnji stroški	7.235.86
Nagrade	927.98
Zdravniške preiskave tekem kampanje	205.50
Stanarina gl. urada in hišnik	407.30
Oglašanje, tiskovine in poštnina	2.392.42
Aktuar, varščine in varnostne šrambe	114.28
Odvetniški stroški	200.25
Plača za pravila prestavitvi	150.00
Društvene potrebnice	156.14
Telefon, brozjavke in ekspres	44.22
Državni zavarovalniški uradi	21.00
Davek na premišnice	29.77
Mepjalne pristojbine in razno	93.02
Kolekcijski stroški	10.82
Zavarovalnina, davki, popravila, itd., na posestev	2.242.07
Bondna znižanja poton prodaj ali spremenjene za delnice	28.652.50
Hipotekarna znižanja	4.716.93
Posojila na certifikate znižanje s gotovino	482.30
Posojila na certifikate znižanje skozi črtane ali izpremenitev do splačni certifikate	710.02
Investicije v bondih	52.842.84
Investicije v hipoteke	5.425.90
Investicije v delnice	10.000.00
Investicije v posojila na certifikate	5.521.55
Investicije v nepremičnine (posestev)	138.77
Kupljeni obresti	686.96
Svota preveč plačana na čeke	16
<b>Skupni izdatki</b>	<b>\$178.945.16</b>
<b>Odbitek za investicije</b>	<b>73.928.96</b>
<b>Cisti izdatki</b>	<b>\$105.016.20</b>
Prebitek z dne 31. decembra 1936	\$834.161.02

#### SKUPNA IMOVINA ODRASLEGA ODDDELKA (Razdeljena po investicijah in gotovini)

	30. junij 1936	%	31. dec. 1936	%
	svota	Imovine	svota	Imovine
HOLC bondi	\$ 10,375.00	1.29	\$ 10,375.00	1.25
Državni bondi	46,222.50	5.74	66,433.75	7.97
Obč., okraj., Dist. bondi	125,098.28	15.51	142,433.36	17.07
Indust. bondi	168,795.00	20.84	170,812.72	20.48
Javno-napravni bondi	177,258.40	21.91	151,570.90	18.18
Železniški bondi	9,175.00	1.14	19,488.79	2.34
Delnice	41,155.00	5.12	51,155.00	6.13
Skrp certifikati	271.70	0.03	271.00	0.03
Hipoteke	122,385.03	15.16	123,093.90	14.75
Posestva	45,048.63	5.60	45,187.40	5.41
Posojila na certifikate	22,229.43	2.76	26,568.66	3.18
Čekovni račun, North. Tr. Co.	20,610.35	—	9,649.31	—
Hranilna vloga, North. Tr. Co.	9,313.26	—	4,340.14	—
Hranilna vloga, Potter Title & Trust Co., Pittsburgh, Pa.	—	—	4.90	—
Trust Co., Pittsburgh, Pa.	1,032.39	—	1,058.35	—
Gotovina na rokih blag.	8,489.91	—	11,732.04	—
<b>Skupaj</b>	<b>\$807.459.88</b>	<b>100.00%</b>	<b>\$834.161.02</b>	<b>100.00%</b>

#### DOHODKI IN IZDATKI OD POSESTEV

Izdatki:	St. 1	St. 2	St. 3	St. 4	Skupaj
Davki	\$274.39	\$ 40.11	\$130.51	\$ —	\$445.01
Zavarovalnina	—	—	—	—	—
Popravila	116.15	504.43	325.07	324.76	1,270.41
Kurivo	—	—	—	—	330.36
Plin, elekt., voda	83.23	—	—	—	83.23
Hišnik	93.06	—	—	—	93.06
Odvetnik	—	—	—	—	—
Čiščenje	15.00	—	—	—	15.00
Inspektor	5.00	—	—	—	5.00
<b>Skupaj izdatki</b>	<b>\$917.19</b>	<b>\$544.54</b>	<b>\$455.58</b>	<b>\$324.76</b>	<b>\$2,242.07</b>
<b>Dohodki:</b>					
Najemnina	\$1,875.00	\$174.00	\$305.00	\$287.54	\$2,641.54
<b>Cisti prebitek</b>					<b>\$ 399.47</b>

#### MLADINSKI ODDELEK

Prebitek z dne 30. junij 1936	\$ 53,264.52
<b>DOHODKI:</b>	
Asesment	\$ 2,649.67
Obresti od bondev	793.34
Plačilo na zmrzjeni račun, Roseland State Bank	56.46
<b>Skupni dohodki</b>	<b>\$ 3,499.47</b>
<b>Skupano s prejšnjim prebitkom</b>	<b>\$ 56,763.99</b>

#### IZDATKI:

Smrtnine	\$ 1,000.00
Prenos v upravni skladu	1,931.78
Vrnen asesment za november	431.80
Rezerve izplačane z prestopom v Odrasli oddelek	595.00
Znižanji zmrzjeni račun skoz plačilo (Likvidacija)	56.46
Investicije na bondev	3,075.00
Kupljene obresti	12.19
<b>Skupni izdatki</b>	<b>\$ 7,102.23</b>
<b>Odbitek za investicije</b>	<b>3,075.00</b>
<b>Cisti izdatki</b>	<b>\$ 4,027.23</b>
Preostanek z dne 31. decembra 1936	\$ 52,736.76

#### SKUPNA IMOVINA

Razdeljena kot sledi:	Junij 30, 1936	dec. 31, 1936	Manj ali več
HOLC bondi	\$ 2,025.00	\$ 2,025.00	—
Državni bondi	10,475.00	13,550.00	3,075.00
Občinski, okraj. in dist. bondi	15,695.30	15,695.30	—
Javno-napravni bondi	14,737.50	14,737.50	—
Delnice	5,000.00	5,000.00	—
Čekovni račun, North. Tr. Co.	1,968.36	330.97	1,637.39
Zmzrenjeni račun, Roseland State Bank	621.09	564.63	56.46
Zmzrenjeni račun, Adams State Bank	2,475.19	2,475.19	—
Gotovina v rokih blagajnika	287.08	1,641.93	1,908.91
<b>Skupaj</b>	<b>\$53,264.52</b>	<b>\$52,736.76</b>	<b>\$527.76</b>
† (Več) — † (Manj)			

#### POTRDILO

Mi, člani glavnega nadzornega odbora, potem ko smo skrbno pregledali vse bonde, hipoteke in dokumenta in listne, tiskajoče se listine, delniške certifikate, interestne kupone, neodrezane in odrezane, vložna nakazila ali potrdila istih v slučaju nedavnega defaultiranja in vložitve, bančna poročila in knjige, in vse rekorde dohodkov in izdatkov glavnega tajnika in blagajnika za dobo zadnjih šestih mesecev, tem potom ugotavljamo da po naši najboljši vednosti skupna imovina odraslega in mladinskega oddelka soglašajo s preostanki, izkazanimi v našem finančnem poročilu, in kateri preostanki tudi soglašajo z onimi glavnega tajnika in blagajnika.

Podpisano dne 28. januarja, 1937.

WILLIAM CANDON, predsednik  
JOSEPH H. GRILLS, prvi nadzornik  
JOHN MAREN, drugi nadzornik

Ob zaključku naj pripomnim sledeče: Kot smo videli iz računov, se je imovina zvišala v zadnjih šestih mesecih za čez 26 tisoč dolarjev. To pomeni, da so se razmere precej zboljšale, vrednost bondev se je zvišala, in tudi take sekuritete, ki že del časa niso donšale obresti, so zopet prisle do življenja in prinašajo dohodek. Nekaj nelegalnih bondev se je prodalo, in nekaj se jih je potom likvidacije izmenjalo za delnice. Imeli smo nekaj izgube, a to je bilo za pričakovati. Na prodanih bondih smo napravili dobiček v znesku \$2,056.50, na likvidiranih bondih pa izgubo v znesku \$5,650.00. Novo-kupljeni bondi donšajo poprečno do 4% obresti, eni več, drugi manj.

Napravilo se je eno novo vključbo na posestvo v Indianapolis, Ind., in dve se je podaljšalo. Kar se tiče posojil na posestva, so se ista zadnjih šest mesecev precej zboljšala. Večina strank plačuje precej redno, s par izjemami, o katerih je poročal brat blagajnik, in katere se bo v bližnji bodočnosti spravilo v red in točnost. Na neplačanih davkih sedaj stranke dolgujejo \$2,492.14, in sicer par v Clevelandu, drugi v Chicagu. To bo tudi potreba poravnati na en ali drugi način, stranke opomniti, da so redne v plačevanju davkov. Posostvo štev. 1, ali poslopje gl. urada, se prav lepo obrestuje, in kot številke kažejo po 8% obrestuje zadnjih šest mesecev. Posostva štev. 2, 3 in štiri pa še ne kažejo pribitka, ker smo imeli v ti dobi veliko stroškov s popravili in drugimi stroški. Najboljša investicija za organizacijo je danes posejevanje denarja

izplačevanja podpor, ker ta so pri naši Zvezi še vedno bolj zadnja. Ze parkrat sem opozarjal na to dejstvo, pa ni dosti pomagalo. Redna in hitra izplačila delajo organizaciji kredit in ugled. To govorim vsled osebne izkušnje. Nereditno poslovanje pa dela pri družstvi preprič, nesoglasje in prerakanje na sejah. Ravno pri družstvu šteje 20 bi kmalu prišlo do obtožnice proti gl. uradu zaradi zakaslosti. Pri poznam pa, da se delajo napake vse povsodi, zato rej za enkrat oprosti. Radi bodočih kampanj moramo nekaj dobrega ukreniti, tako da bodo resnično plodonosne. Ni treba biti bojevit, temveč bodimo odlični in držimo se sklepov, katere si osvojimo. Ako se gre za korist organizacije in članstva, ni potreba gledati za par desetakov. Ravno v Clevelandu sem videl, da bi lahko napredovali v večjem številu novih članov, ako se bi ne balo potrošiti nekaj dolarjev. O tem se pogovorimo še kasneje. V bodoči kampanji za novo članstvo nam bo mogoče pomagala Zvezina tridesetletnica, katere jubilej se vrši prihodnje leto. Ali ne bi bilo primerno, ako bi Zveza povzela potrebne korake za skupni izlet v Jugoslavijo?

Vrtci rastejo in se množe, treba pa je dobiti pota, po katerih bomo vodili našo mladino. Prvi korak je, da bo vsaki mladinski član prejemal mladinski del glasila vsaki mesec. Drugo je, da bi se pomagalo finančno podpirati aktivne Vrtece v raznih kulturnih in sportnih zadevah. Vem, da se bo o tem razpravljalo tekem te seje, in ponovno bom priporočal tako pomoč, ko pride predmet na dnevni red.

William Candon, predsednik nadzornega odbora.

Poročilo br. Candona je vzeto na znanje.

Dodatno se br. Candon zahvaljuje br. Rusu, Kuhelju in Vrhovniku za bratsko sodelovanje pri reviziji poslovnih knjig. Pripomnija k temu, da se mu ne vidi umestno, da bi predsednik nadzornega odbora sestavljal finančno poročilo, ker tega ne more storiti nihče, razen ako je uposlen v gl. uradu. Vrhovnik se strinja ter predlaga, da naj se za bodoče v gl. uradu sestavi popolno poročilo, katerega naj potem nadzorniki primerjajo s knjigami, da se ugotovi pravilnost. Predlog sprejet.

Jos. Grills, prvi nadzornik se strinja s poročilom, ki ga je podal predsednik nadzornega odbora, br. Candon. Poročilo se vzame na znanje.

V istem smislu se izraža John Marn, drugi nadzornik, ki poleg tega izjavlja, da je delal za organizacijo, kolikor je bilo mogoče, dasiravno je delo v Wisconsinu oteženo. V Milwaukee so v toku priprave, da se organizira aktiven Vrtec. Zeli, da bi gl. odbor podvel korake za dobavo poslovice v Wisconsinu, čim se sprevidi, da obstoji možnost, da se to doseže. Poročilo se vzame na znanje.

Ker je ura dvanaesti, predsednik br. Kvarlich zaključuje sejo.

#### DRUGA SEJA

Zasedanje glavnega odbora se nadaljuje ob 1. uri popoldne.

Poročilo predsednika protnega odbora

Br. Frank Pucel, predsednik protnega odbora, poroča:

Čenjeni sooborniki:

Biti predsednik protnega odbora, mislim da je eden najboljših uradov pri Zvezi. O tem sem se popolnoma prepričal že prvih šest mesecev mojeg uradovanja. Da bi vsem ustregel, je bilo nemogoče. Če sem svetoval, da naj se mirno in bratsko pogovornjo, sem bil diktator. Če sem opomnil na pravila, sem dobil odgovor: Ne rabimo nikogar, da bi nas opomnil. Eden mi je celo zatrdil, da sem si od vas enega glavo izposodil. Take in enake odgovore sem prejemal v tem "dobro plačanem" uradu.

Pri tožbe sem prejel 7 in sicer dve zaradi odškodnin, katerih izplačila so bila odklonjena od vrhovnega zdravniška in potrjena od protnega odbora. Tri pritožbe so se tikale bolniške podpore ali pa menda mržnje en



ZAPISNIK

kef so oporekljive točke tudi del pravi Slovenske Svobodomne Podpornice Zveze, (okrajšano; S. S. P. Z.), kar vse je zaporedno v naslednjem uradnem listu:

DRŽAVA ILLINOIS  
CDELEK ZAVAROVANJA  
SPRINGFIELD

January 5, 1937  
Slovenska Svobodomna Podpornica  
Zveza  
247 W. 103rd St.,  
Chicago, Illinois.

Pozor - William Rus

Gospoda:  
V posesti smo Vašega lista z dne 23. decembra, ki vsebuje naslednje forme certifikatov:

- #20-Y Dvajsetletni ustanovni
#60-Y Ustanovni ali starosti 60
#O. L.-1 Navadni življenjski
Goreljne forme so oporekljive iz razloga ker presoja klavzula ne pove, "da je kopija prošnje priložena, in tvori del tega," kot določa točka 7.

Ti certifikati so nadalje oporekljivi iz razloga, ker ne povedo datuma plačevanja prvga in nadaljnjih asessmentov. Milostna (calkalna) doba, tako kot vpisana, ni sprejemljiva za ta urad ker nasprotuje pod-točki d točke 7 zahtevajo določb.

Določba NAPACNE NAVEDBE STAROSTI v teh certifikatih je v nasprotju s podtočko a točke 7 ZAHTEVAJOCIH DOLOČB, za to mora biti ta določba spravljena v soglasje s omenjeno točko.

Certifikata, forme šte. 20-Y in 60-Y vsebujeta namen skrajšati čas za pričeti tožbo za pravičnost na eno leto, kar je v nasprotju s pod-točko a točke 7 PREPOVEDUJOCIH DOLOČB. To omejitve se nahaja v paragrafu 9, DOKAZ SMRTI in zopet v paragrafu 12, RAZNO. V certifikatu forme šte. O. L.-1, je ta omejitev navedena pod določbo 6, DOKAZ SMRTI.

Paragraf 12, RAZNOTOSTI, v certifikatih šte. 20-Y in 60-Y in določba 11 v certifikatu šte. O. L.-1 se glasi sledeče: "Izjave, odgovori in dogovori priloženi za članstvo (vstop) s tem priznava in smatra za zagotovljeno." To je oporekljivo, ker je nasprotje s točko 42 novega BRATSKEGA AKTA. Pogled v točkico točko novega zakonika bo pokazal, da vsebuje dve različni določbi; prvi, glede napadne navedbe storjene v gotovnem namenu goljufati in drugi, glede napadne navedbe ki afektira na "sprejetje" in nevarnost (nezaželjenost) za zavarovanja. Ako je bila napadna navedba napravljena nevedno brez namena goljufati, ima Zveza še vse eno pravico odrediti obveznost, ako je bila napadna navedba vrste, ki kaže nespособnost zavarovanja in tveganje prevzeta obveznosti zavarovanja. Mi svetujemo, da bi se besedilo razbilo, spremeno, da bi se čitalo sledeče: "Jaz s tem izrečno jamčim resničnost vsake in vseh izjav po meni napravjenih v prošnji za članstvo in priznam, da vse izjave po meni tam napravljene, ki se ne tičejo goljufije, naj bodo smatrane za predstavljene in ne za zagotovljene."

Prosim, poslati nam popravljen tiskarski uzorec form v postevu, s vpisanim poljanskimi podatkom storišnji za izdajo, za našo nadaljno presojo. Vaš zelo vdani,

H. F. FULTZ (s. r.)  
Nadzornik-Police  
Preiskovalni oddelek

RADI tega bodi predlagano, da se besedilo točk številki: 202-235-324-332, prekliče in smatra za neveljavno, ter se ga nadomesti s sledečim besedilom:

Točka 202. Suspenzija je prvič avtomatična (sama od sebe) za vsakega člana, ki ne plača rednega asessmenta do vstevskega 30 dne meseca do osme ure zvečer in preneha z dnem, ko je poravnani vsi zaostali asessment ali dolg, pod pogojem, da je isti plačan pred 30. dnem, ko druga plačitev zapade. Drugič je suspenzija za kazni, ki jo na ozi družstvo, društveno ali visje razsolje radi kršenja katerekoli točke v ustavi in pravilih Zveze, radi nesodobnega obnašanja pri sejah, radi krivičnega blatenja družstvenih ali Zveznih uradnikov, radi hudobnega groženja napram bratom ... radi delovanja proti Zvezi in sploh radi katerikoli točke v ustavi in pravilih Zveze. Kadaj prične in konča suspenzija za kazni, določa razsolje, ki je kazen izrekljivo. Suspenzija za kazni ne sme presegati tri mesece. Razsolje mora obvestiti za kazni suspendirane člane pisмено ali ustno na seji.

Točka 235. Redni asessment za tekomec je plačljiv 1. dne v mesecu, naslednjega mora vsak član plačati brez opomina do vstevskega 30. dne v mesecu, do 3. ure zvečer, društvenemu tajniku ali pravilnemu pooblaščenca glavnega odbora. Izredni asessment je plačljiv istočasno z rednim v mesecu, ki je naveden v razpisu. Član, ki do določenega dne in ure asessmenta ne plača, je suspendiran in izgubi vse pravice, ki mu jih daje član 17. teh pravil, od pričeni 1. dne določenega meseca. Ako do ali na 30 dne prihodnjega meseca plača zaostali in tekoči asessment, je njegova suspenzija avtomatično preklicana z dnem, ko je asessment plačan. Ako član zamudi plačati dva asessmenta, na ali ob določenem dne meseca, je član, in vse članske pravice mu prenehajo s 1. dnem meseca, ko druga plačitev asessmenta zapade. Zveza nima napram članom članu ali napram njegovim koristnikom nobene obveznosti, izvanjski tako, ki jo določa članov članski certifikat. Član sme biti ponovno sprejet, ako zaprosi za upostavitve v članstvo v roku časa, ko bi bil moral biti plačan njegov četrti asessment, pod pogojem, da poda spravečo o sposobnosti zavarovanja, in po pogodbeni plača vsa zaostala in tekoča pris-

pevke. Ako črtani član ne poravnava zaostalih prispevkov v teku šest mesecev po črtanju, more postati zopet redni član bolniškega sklada le pod pogoji, ki so določeni za nove člane.

Točka 324. Posmrtniška zavarovalnina ni podvržena zapletitvi za osebnost dolgov člane zapustnika, napravljeno, ko je bil še pri življenju, najsi bodo te tirjatve kakorsnekol vrste. Cdegniti se sme le mogoča posojila na račun rezervne vrednosti certifikata in narasle obresti na posojilo; dalje, mogoči neplačani asement in pa svota razlike v plačevanju asementa po nižji starosti. V slučaju napačne navedbe starosti, da je bil asessment plačevan po nižji starosti od prave in ako zadeva ni bila prej zavravana, se na certifikat takega člana, po njegovi smrti, izplača le oni del zavarovalnine, drugače izplačljive po pravi starosti, ki jo plačan asessment lahko krupi, pod pogojem, da član ob pristopu po tedanjih pravilih ni bil prestar za zavarovanje. Ako je bil v starosti nedopustljivi za vstop, se povrne njegovemu koristniku le čisti prispevek za smrtniško zavarovalnino. Razliko čistih prispevkov za smrtniško zavarovanje člana se povrne koristniku tudi v slučaju, ako je plačeval prispevke po višji starosti, kot je v resnici bil star ob pristopu.

Točka 332. Popolno veljavnost zube certifikati članov ki so bili usmrčeni po sodnem odloku (justification), ali ubiti pri zasačenju zločina; ki so izvršili umor pri zdravi pameti ali v bližnosti nad sočlanom te Zveze in samomor nad seboj; članic, ki umro vled rednega poroda ali posledic, predno so bile članice polnih sedem mesecev od datuma zdravniške preiskave za dobavo certifikata in so nosečnost zatajile; članov, ki so stopili v Zvezo v višji starosti kot je bila določena za pristop po tedanjih pravilih; dalje članov, ki so stopili prostovoljno v armado ali somorniko, ali so bili poklicani v času napovedane vojne, z drugo državo. Vse take certifikate sme v veljavo vpovstaviti žela glavnega odbora, če je slučaj nejasen ali dvomljiv, ali zločin nedokazan. Za umrliimi člani, ki so v smislu te točke bili prestari za vstop, se povrne plačane čiste prispevke v smrtniški sklad Zveze, ne obresti. Certifikatom vojakov ali somornikov, v postevu pod točko, sme glavni odbor določiti tako vrednosti, ki se mu vidi umestna in pravična, a ne manjšo kot je določena pod avtomatično asessmentno posojilno vrednostjo certifikata.

Dalje bodi predlagano, da ta resolucija vstopi v veljavo s 1. dnem meseca marca, 1937, s katerim dnem so ti popravki navedenih točk pravil, sprejetih po glavnem odboru na podlagi člena VII e), pravomočni in obvezni za vse članstvo SSPZ.

In nadalje dobi predlagano, da se smatra za popravičene tudi vse morebitne druge točke pravil, ne to navedene, katerih besedilo nasprotuje tu navedenim točkam, in se jih smatra za soglasne s temi. Kot tudi da se v smislu novega besedila tu navedenih točk reši vse morebitne nastale zadeve pred časom ko stopijo v veljavo te točke.

Br. Rus stavi predlog za sprejem resolucije. Br. Kuhel predlog podpira, nakar gre na glasovanje in je soglasno sprejet.

Sklenjeno je, da se da natisniti 7000 iztisov sprejetih sprememb v pravilih, da se jih razpošlje na družtva.

Na znanje se vzame pismo društva št. 2. Istotako se vzame na znanje pismo društva št. 47 z dodatkom, da gl. tajnik pošlje pisмено poljansko, da Br. Rus poroča, da je društvo št. 63 Sheboygan, Wis., dodatno k svoti, ki je bila že objavljena za ta namen, poslalo \$3.00 v pomoč braniteljem španske demokracije. Stavljen je predlog po Br. Candonu in sprejet, da se isti namen daruje iz Zvezine blagajne \$25.00. Br. Rus stavi predlog, da se daruje \$25.00 Rednemu križu v pomoč prebivalstvu, ki je bilo prizadeto v tekoči poplavi v dolini reke Ohio. Predlog je sprejet. Br. Rus dalje predlaga \$15.00 pomoči za Foreign Language Information Service ter je predlog sprejet.

Prečita se poziv za obnovitev oglasa na zastorju Slov. Doma v Pittsburgu ter je sklenjeno, da se oglaš obnovi. Sklenjeno je, da se za majsko izdajo "Proletarca" dovoli oglaš v svoti \$15.00.

Odbor slovenskih stavkarjev iz tovarne Fisher Body Co. v Clevelandu prosi za finančno pomoč. Z ozirom na dejstvo, da je med stavkarji do dva tisoč naših rojakov in da je med njimi tudi mnogo članov S. S. P. Z., je sklenjeno, da se v podporo stavkarjem daruje \$50.00.

Čita se prošnja za moralno in gnotno pomoč od komiteja bratskih organizacij, ki sodeluje s Komitejem za industrijsko organizacijo v svrhu organiziranja delavcev v industriji jekla in železa. Na predlog Br. Lischa je sprejeta naslednja

Resolucija

Mi si prizadevamo in si bomo še v bodoče prizadevali, da povečamo varnost velikih mas delovnega ljudstva potom bratskega zavarovanja, ampak se zavedamo, da ta pomoč ne kri-minalno preklicina z dnem, ko je asessment plačan. Ako član zamudi plačati dva asessmenta, na ali ob določenem dne meseca, je član, in vse članske pravice mu prenehajo s 1. dnem meseca, ko druga plačitev asessmenta zapade. Zveza nima napram članom članu ali napram njegovim koristnikom nobene obveznosti, izvanjski tako, ki jo določa članov članski certifikat. Član sme biti ponovno sprejet, ako zaprosi za upostavitve v članstvo v roku časa, ko bi bil moral biti plačan njegov četrti asessment, pod pogojem, da poda spravečo o sposobnosti zavarovanja, in po pogodbeni plača vsa zaostala in tekoča pris-

Mi obenem naročamo uredniku našega glasila, da v kolonah istega podpira akcijo za unioniziranje delavstva v industriji jekla.

Mi pozivljamo delavce v industriji jekla, ki so člani naše organizacije, in na delavstvo te industrije vobče, da se borijo za pravico, srečo in varnost s tem, da postanejo člani Amalgamated Association of Iron, Steel and Tin Workers.

Br. Grill izrazi mnenje, da bi bilo morda koristno, ako bi se glasilo "Napredok" brezplačno pošiljalo v naše narodne in društvene domove in dvorane, v razne čitalnice in klubke, kakor tudi v druge javne in privatne lokale, kjer se zbirajo naši lude. To bi bil jako cenen način reklame za organizacijo. Predlagano in sprejeto je, da ima urednik-upravnik tozadevno polnomoč.

Stavljen in sprejet je predlog, da se za prihodnje leto naroči velike stenske koledarje za dvoranе ter manjše za društvene tajnike.

Prčinja od članice Frances Peterca, društvo št. 26. Po pravilih se odškodnine ne more plačati, ima pa pravico do odpravnine. Sprejet je sklep v tem smislu.

Društvo št. 28, Madison, Ill., ima društveno glasnost ter vabi na vdeležbo bodisi gl. tajnika ali gl. predsednika. Oba, Br. Rus kot Br. Kvartich, izjavljata, da se vsled prevelike zaposlenosti ne moreta vdeležiti. Opozarja se tudi na že obstoječi sklep, da se gl. odborniki odzivajo le vabilom na važnejše obletnice, t. j. 25-letnice za stara društva in 10-letnice za angleško poslušajoča, društva.

Na znanje se vzame pismo tajnika št. 28 glede teškoč pri spremembi certifikatov. Gl. tajniku se naroči, da pisмено odgovori in poljansi. Zadeva Br. Lawrence Sapotnik, člana društva št. 38. Isto se na podlagi nove evidence predloži gl. zdravniku v odločitev.

Zadeva Br. And. Lipovec, člana društva št. 43. Seja ne more nicesar u-kreniti, ker bila je predložena in rešena že na 9. redni konvenciji.

Br. Anton Kastecl, član društva št. 46, je imel \$6.30 stroškov v zvezi s preiskavo člana, katerega je peljal iz Oaklanda v San Francisco. Sklenjeno, da se mu omenjeno svoto izplača.

Zadeva Br. Louis Jeraša, društvo št. 60. Sklenjeno, da se mu bo izplačalo ostalo bolniško podporo, ako predloži iakaznico.

Br. Jos. Marn, član društva št. 37, prosi za podporo. Sklenjeno, da se mu plača \$30, ker ni dobil operacijske podpore, ko je izgubil nogo.

Br. Steve Mause, član društva št. 101, prosi za pomoč v zvezi z operacijo za odstranitev izrastka na prsih. Sklenjeno je, da se bo upoštevalo, ako predloži prošnjo potom društva.

Zadeva Sergija Boro, bivšega člana št. 139. Prošnje se ne more upoštevatv na podlagi pravil in odločitve gl. zdravnika.

Br. Peter Habjan, član društva št. 116, želi zapustiti smrtnino Franku Jerali. Se prošnji ugodi.

Društvo "Spartans", št 198, Cleveland, Ohio, želi, da bi se prihodnja seja upravnega odbora vršila v Clevelandu, ob priliki 10-letnice obstoja, ki jo bo praznovalo omenjeno društvo. Sklenjeno, da se prošnji ugodi.

Br. Candon urgira uradnike v gl. uradu, da bi se gledalo za hitrejšo nakazovanje bolniške podpore, ker to je najboljše reklama za organizacijo. V istem smislu govori Br. Pucel. Br. Rus izjavlja, da je bila zadnje mesece v gl. uradu ogromna zaposlenost v zvezi s spreminjanjem certifikatov, vendar večjeje zakasnitve vseeno ni bilo. V bodoče se bo temu posvečalo še večjo pozornost in napravilo najbolj, kar je mogoče.

Prečita se pismo "Cankarjeve ustanove" iz Clevelanda, da Zveza postane ustanovna članica. Predlog stavljen po Br. Pucelju in sprejet, da se plača \$10.00 v ustanovni fond ter \$3.00 kot naročnino za napredno lepoclovno revijo, o kateri se pričakuje, da teku nekaj mesecev začne izhajati.

Skupna društva SSPZ v Clevelandu pisмено prosijo, da bi se jim delno pomagalo kriči velike stroške, katere so imela z nabavo sportne opreme za člane Vrtec št. 5 in št. 11. V prilog prošnje govortjo Br. Pucel, Br. Candon in Br. Lisch ter opozarjajo na veliko delo, ki ga vršijo za organizacijo Skupna društva. Na predlog Br. Kuhelja je sklenjeno, da se daruje \$50.00.

Br. Pucel opozarja, da kot predsednik porotnega odbora ima veliko korespondence z društvenimi tajniki in bi želel, da bi se imenik društvenih uradnikov za tekoče leto čim prej priobčil v glasilo. Gl. tajnik objubi, da se bo to izvršilo.

Br. Candon opozarja, da je prostor v bivšem Puzlovem postopju, kjer se je nekoč nahajal gl. urad Zveze, že dalj časa prazen. Ali bi ne bilo dobro, ako bo se ga porabilo vsaj za društvene seje, ako se ga ne more oddati? Br. Kuhel sugestira, da naj bi se dobilo najemnika s tem, da bi se oddajo izročilo kakri real estate tvrdki.

Br. Kuhel predloži račun šifnika SSPZ poslopja v znesku \$14.86, kar je plačal za material, ko je izvršil nekatera popravila. Račun se odobri. Sklenjeno je tudi, da se izvrši potrebna popravila v peči za centralno kurjavo, dočim se vprašanje zgraditve varnostne blagajne v spodnjih prostorih prepusti seji gl. pododseka.

IZ GLAVNEGA URADA STATEMENT OF INCOME FOR JANUARY, 1937 RACUN DOHODKOV SSPZ ZA MESEC JANUAR, 1937

Adult Class Clanski oddelek Juvenile Class Mladinski oddelek

Bolniška podpora Sick Benefit Claims

Bro. Michael Vrhovnik Reports. The following report was submitted to the Supreme Board meeting, held in Chicago, Ill., January 29 and 30, by bro. Michael Vrhovnik, Director of E. S. Lodges and Vrtec units of the SSPZ:

sults, as you will see for yourselves, were very satisfactory. Oyer 90% of the time spent in the preparation and consumption of this particular phase of my work was taken care of at night. Some of you may doubt that movies will pay for themselves in advertising value and creation of new interest, but if the work is properly planned and executed, there is little reason left for any doubt. My recommendation is that this work be continued in 1937, but to be spread over a greater number of Vrtec and English-Speaking units.

Movies of our National Meets have been shown on eight different occasions. They were shown in Cleveland, on Oct. 18th last, at the 10th anniversary celebration of the SSPZ Cleveland Federation, before a large and enthusiastic audience and as a feature of a very elaborate program. Here, also, I was the official spokesman for the Supreme Board. I found the audience attentive and appreciative of all that went on and keenly interested in the promotion of fraternal affairs in our Society. The following week-end, I visited in Strabane, Pa., bringing with me the projector and screen for a movie showing at the Challenger banquet sponsored in honor of the sports champions of the SSPZ. Here, as in Cleveland, I found the members greatly interested in our SSPZ movies. In Chicago, during the month of December, I appeared in the dual role of speaker and movie operator on two Vrtec programs. The showing of movies took place at our 1936 National Meet and later at several local lodge meetings. All this took time and had I not spent many of my evenings and Sundays at my desk here at the Home Office, I could never have done what was accomplished. These are only a few of the extra duties; there were many others that took additional time and effort. And so, judging from this, you can see that with more time spent on my regular duties in 1937, more good work should be accomplished.

Membership of Vrtec and E.-S. Lodge Units

There has been a noticeable increase in the membership of our Juvenile and E. S. Lodges during 1936. The membership of our Juvenile units as of Dec. 31, 1936, stood at 2397 members, an increase of 65. The total number of Juvenile units as of the same date was 164 of which 35 are listed in the ACTIVE column with a combined membership of 1197. Thanks to the splendid work of our Supreme President, brother John Kvartich, brothers Leopold Mur of Lodge No. 89 and Victor Zupanic of Lodge No. 227, and sisters Mary Vlisnikar and Julia Kramzer of Lodge No. 89, three Vrtec units were placed among the ACTIVE ranks. The work of brother John Skoff at Clinton, Ind., also, deserves commendation. Our English-Speaking Lodges now number 20 with a total membership of 703 goodstanding members, an increase of 55 members over that of Dec. 31, 1935. To stir up greater interest among these units, the National Athletic Meet will continue to be a drawing force this year as in former years. Besides this attraction, I have prepared plans for membership campaign, a snapshot contest and a writing contest. I shall, also, propose that a certain month of the year be designated as S. S. P. Z. JUVENILE MONTH. This will all come later.

Fourth SSPZ National Athletic Meet

The Fourth SSPZ National Athletic Meet was held in Chicago, Ill., on Sept. 5, 6 and 7, 1936. This report does not cover in detail the work of preparation, management and the successes and failures of its various events, because I do not believe that to be necessary since most of you, if you have been following the events of the Society as they were being advertised in the Official organ, are well acquainted with the subject.

Instead, what I have done is this. I have set down a number of things we have been taught through our experiences in the last National Meet and which, I hope, will be corrected or eliminated in future affairs of a similar nature. In drawing up the rules and regulations governing the National Athletic Board and the National Athletic Meet, as many of these features will be accounted for as possible.

DISBURSEMENTS: Sports M. G. Kuhel, treasurer Chicago Nat'l Meet Committee \$250.00 Athletic emblems 45.00 Joseph Patsch, designing and advertising 5.00

That the OPEN EVENTS, if there are to be any in future National Meets, shall be open only to members of organizations similar to our own. That the ATHLETIC EVENTS should not be over-emphasized, but rather be limited so that they may all be completed within a day and a half.

That the SOCIAL and CULTURAL EVENTS be stressed in every possible way. No National Meet can be successful without a full program of such events.

That an E. S. CONFERENCE be made a part of the National Meet Program every year and be held, preferably, on the third day of the Meet. It has been suggested that the members of the National Athletic Board and one other member of the Supreme Board be the directing heads of this conference.

That Vrtec members and administrators be given every possible consideration... that a complete program be offered for their benefit...

That it shall be required of every contestant to post an entry fee insuring participation in events entered...

That the number and designs of trophies and medals and their purchase shall be handled by the National Athletic Board.

That rules, regulations, events, etc., shall be published in the Official Organ at least 15 days before the opening day of the meet.

That every contestant, in order to be entitled to free quarters, shall be required to participate in at least one major event... The National Athletic Board shall designate which events are major and which are not.

That officials, such as umpires and scorers in charge of the athletic events, be, whenever possible, non-members.

That a complete financial report of the Meet be presented to the Secretary of the National Athletic Board not later than sixty (60) days after the conclusion of the Meet.

That the hospitality and the spreading of friendship be the KEYNOTE of all such future affairs and that the profits alone, individual or collective, be secondary to that of the welfare of the organization.

Coming National Athletic Meet

This year as in the past four years, the youth of our Society are, again, anxiously looking forward to and planning for our 5th National Athletic Meet, or, as it may more appropriately be called, the 2nd SSPZ Olympics. An Olympic Meet, as most of you know, occurs once every four years and since this year's Meet is the beginning of another series of four annual Meets, it may be called the 2nd SSPZ Olympic Meet.

Cleveland, the home of several of our most active Lodges, will once more be the scene of our National Athletic Meet. Behind the leadership of the Spartan Lodge No. 198, Lunder-Adamic Lodge No. 20 and Lodges No. 26 and 204, the Cleveland SSPZ Lodges have voluntarily offered to shoulder the responsibility of fostering this affair. We are very fortunate to have in our midst members who are ready and willing, at all times, to offer their services in aiding the progress of the Society. Taking the 3rd National Athletic Meet as an example, we are confident that the 1937 SSPZ Meet, with its program of athletic, social, cultural and educational events, will result in another huge success.

Financial Report on Athletics

I am inconvenienced at this reading to the extent of being unable to present you with a detailed report of the disbursements and the receipts of the 4th National Athletic Meet due to the fact that the secretary of the Chicago 4th National Meet Committee has yet to forward a report of same to me. A letter, asking that the report be completed and presented or sent to me, was mailed in November, but so far, nearly five (5) months after the conclusion of the Meet, it has failed to bring the response requested. It is hoped that the financial report of the 4th National Athletic Meet will be ready for you at the next Supreme Board Meeting. The following financial statement accounts for the expenses and income of the National Athletic Fund during the six (6) months ending December 31, 1936. You will note that I have divided the disbursements into two groups, one pertaining directly to sports and the other which I do not believe should be credited to the National Athletic Fund at all, to movies. The question of whether expenses, incurred through the taking and showing of movies, should be charged to the Athletic Fund, is a matter which I believe should be settled at this meeting.

DISBURSEMENTS: Sports M. G. Kuhel, treasurer Chicago Nat'l Meet Committee \$250.00 Athletic emblems 45.00 Joseph Patsch, designing and advertising 5.00 Total expenses to athletics \$301.00 Movies Films, titles, splicing, editing, etc. 4th Nat'l Meet, Chicago, Ill. \$48.10 Splicer outfit 6.50 Titles, splicing, reels, humidors, 3rd Nat'l Meet 14.23 Cleveland Federation, 3rd National Meet-films 14.00 Total expenses to movies \$82.83 Total disbursements \$383.83 INCOME: Sports: From sale of athletic emblems \$ 8.50 Total net disbursements \$375.33 (NOTE: Total expenses in connection with sports amounted to \$292.50) Investments Committee acted wisely in its choice of securities bought, sold and exchanged. However, I have a suggestion (Continued on page 3)

"NAPREDEK"

# "PROGRESS"

GLAS ANGLEŠKO GOVORE-  
ĆIH ČLANOV



VOICE OF ENGLISH SPEAKING  
MEMBERS

## From The Director's Desk

By Michael Vrhovnik

As you were informed through the columns of our Official Organ last week, the "S.S.P.Z. WHEEL OF PROGRESS" membership campaign will begin on this coming March 1st and will run for the remainder of the year. All new members, proposed and temporarily accepted at the meetings held in February, will be counted as having joined during this campaign.

The "S.S.P.Z. WHEEL OF PROGRESS" campaign, we hope and expect, will turn out to be the most successful in the history of the Society, and if, as was stated in the previous article bearing on this subject, every member does his/her part by putting their shoulders to the wheel, there can be but one result—SUCCESS.

From the standpoint of publicity and news value, this campaign should be one of the least difficult to report on. It is our intention to keep our members posted on every detail not only through the medium of our Official Organ, but also, through occasional bulletins sent out to the lodge secretaries and Vrtec administrators and secretaries. Copies of the rules and how the lodges and Vrtec units are grouped with a complete list of awards (cash and articles) will be prepared and forwarded to each lodge and Vrtec in the very near future. Read these rules and other particulars pertaining to the campaign, carefully, so that every feature will be understood.

Never before has our Juvenile Department been entirely segregated from the Adult Department in membership campaigns. The S.S.P.Z. WHEEL OF PROGRESS CAMPAIGN provides that the Juvenile members shall have their own campaign and the Adult members theirs. Each department is divided into four distinct groups according to their membership as of December 31, 1936, and are designated by the letters A, B, C and D. One of the first things a lodge or Vrtec unit should know is what group it belongs to and the way to find that out is to back check on the monthly reports to find what the membership was on the last day of 1936. If the membership of your lodge was 25 or less, you will know then that your lodge belongs in GROUP "A" . . . If its membership was between 25 and 51, it belongs in GROUP "B", etc. . . . The same procedure should be followed for the Vrtec units.

The PRIZES shall be collective and individual . . . The collective prizes shall be one GRAND NATIONAL PRIZE for the adult lodges and one for the Vrtec units . . . Other collective prizes shall be four GRAND GROUP PRIZES, one for each group, for the adult lodges and, likewise, for the Vrtec units . . . Individual prizes are more attractive than ever before . . . It will pay every member to make a thorough canvass of his friends and acquaintances and see that every possible prospect is contacted and given an opportunity to join the ranks of our Society.

Here, at last, is a golden opportunity for everyone to make a few extra dollars . . . A lodge can win as much as \$150.00 by winning the National Grand Prize and taking its group prize . . . A Vrtec unit can swell its coffers by the grand sum of \$125.00 by winning the Grand National Prize and a group prize . . . Individual members may share in these group prizes if the Lodge or Vrtec unit so decides . . . So, come on everybody! Let's all put our shoulders to the WHEEL OF PROGRESS and give it such a spin that its motion will become perpetual! Are you ready? Altogether now; let's go!

## As I See It

BY PETE ELISH

### AUTOMOTIVE STRIKE

I received with somewhat sardonic pleasure the news of the sit-down strike of the General Motors Co. I certainly don't look entirely with favor on industrial dispute that usually brings hardships and suffering to the participants and the nation as a whole. My early recollections of the Great Coal Strike of 1922, and numerous other conflicts, has fully and vividly shown to me the extent of damages and destruction that a strike can do to labor and capital. Strikes are costly and dangerous, brutal and cruel—but, yet they are a vital necessity of labor's in a capitalistic economy.

### STRIKES ARE LEGAL

If labor is to assert its hereditary power, and inalienable right to industrial freedom, economic security, and collective bargaining rights, and if capital doesn't recognize these assertions without industrial warfare than it is labor's duty to declare and use industrial methods to receive that right. In democracies, if citizens desire to attain a certain end they use the ballot box as an effective weapon—but labor under our present order doesn't control capital as it does, theoretically at least, the government, so the only recourse is to strike.

There is nothing illegal in striking. Certainly you can't arrest a man for doing nothing and precisely you can't arrest him on the picket line simply because he may be exhorting others to do the same until their grievances be rectified. In doing that labor has the only and most powerful weapon of receiving a recognition.

### GETS BACK ITS OLD INSTRUCTOR

As I said in the beginning that I received the news of the General Motors strike with sardonic pleasure for it appeased my ego as I remember my statement a few good years back that a strike would occur in the automotive industry in a decade. At that time when prosperity was going high gear, my school teacher-boasted the high wages and good working conditions in the automobile industry—and pointed with pride that labor unions

Continued in fifth column

## WESTERN LEADERS

BUTTE, Mont. — Did you stop and think that our 9th anniversary is on the 21st of April. Have you any plans on how we are going to celebrate our 9th anniversary? Since our last meeting was very poorly attended, I am going to let you in on the little secret that's for the benefit of those that weren't present.

It was decided at our last meeting that we hold the dance on the 18th of April, and whatever we shall make on the dance is going to be spent on the banquet which will be held on the 21st of April. The meeting will be called to order at 7:00 p. m. sharp and after the meeting the banquet will follow. Now that I let you in on the secret you know what is expected of you. The harder you work the better time you will have. I'll be around with the tickets pretty soon and I expect every brother and sister to do their part. Don't just let two or three do the work. This is as much your work as it is mine.

And now to remind you again about the meeting. Come to your meeting—you can spare one night a month, your girl friend or boy friend will wait for you, or have them join our ranks, then you can both come to the meetings. If our brother Anton Mufich can make his girl friend wait for him while he is at the meeting, I don't see why the rest of you can't. (When are those wedding bells going to ring, Tony?) And our past president, sister Mary Brozovich—her boy friend comes and calls for her every meeting. (When are we going to tie that knot, Mary?) And what about our brother, Frank Cash? He wasn't to the meeting for the last eight months and brother George Gergurich, he only got to go across the street and he wasn't at the meeting for a small period of four years. And what about Benich boys, brother Joseph and Rudolph, and brother Matt Brozovich, they weren't at the meetings for a long time. And, then, what about our brothers Matt and Frank Metully, and sister Adeline Metully and sister Mary Crnich, she wasn't at a meeting since she joined—that was last May. Now I wish to remind you once more—come to your meetings and pay your dues on time!

Peter J. Kranitz, sec'y-treas.

## Pirate Notes

By Lone Star

BURGETTSTOWN, Pa. — I don't want to bore you Pirates with a lot of urging but I thought I might remind you again that the time for our monthly meeting is drawing near. It will be held this Sunday, Feb. 21 at the Slovene Home. We will distribute lollypops to each member that comes. So, even tho you are a grown-up, you can eat those all-day suckers and enjoy them. We will make plans for the dance to be held after lent, so we need the presence of as many of you that can possibly attend.

**Who's Who Among Pirates?**  
Who is the Pirate lass that thinks she should go to the Northwoods to get a strong, silent man, because they only open their "traps" three times a year?  
Who's the Pirate gent that thinks a crime wave is what the beauty parlor gives women for \$5?

Who is the Pirate Jr. lass that is so bright in school? The teacher said: "Tomorrow we will do miscellaneous work." "By the way, what is miscellaneous?" This black-eyed swarthy pupil answered: "Miscellaneous is the ruler of Italy."  
Who are the two Pirates whom I heard arguing the other night? She: "You beast! Where is your chivalry?" He: "That old thing! I turned it in for a Cadillac."  
Who's the Pirate that had eaten lobster and then had the bad dream of paying the bill all night?

Who is the wise guy that thinks men might compliment their wives if given a chance to talk oftener?  
**Who's Who Among Pirates?**  
Who is the Pirate lass that thinks she should go to the Northwoods to get a strong, silent man, because they only open their "traps" three times a year?  
Who's the Pirate gent that thinks a crime wave is what the beauty parlor gives women for \$5?

Who is the Pirate Jr. lass that is so bright in school? The teacher said: "Tomorrow we will do miscellaneous work." "By the way, what is miscellaneous?" This black-eyed swarthy pupil answered: "Miscellaneous is the ruler of Italy."  
Who are the two Pirates whom I heard arguing the other night? She: "You beast! Where is your chivalry?" He: "That old thing! I turned it in for a Cadillac."  
Who's the Pirate that had eaten lobster and then had the bad dream of paying the bill all night?

Who is the wise guy that thinks men might compliment their wives if given a chance to talk oftener?  
**Michael Vrhovnik Reports**  
(Continued from page 7)  
tion or two to make which should add to the good results obtained in the past.

One suggestion is that the Supreme Treasurer, who is, also, the secretary of the Finance Committee, be directed to furnish monthly, to each member of the Committee, a statement showing all the income of the Society. This will enable each one to have a clearer idea of which bonds and mortgages are in default and, also, how much money is available for new investment.

The time has, again, arrived when the greatest possible care, in the selection of investments, should be exercised by the Finance Committee. By this I do not mean that we have not been trying to do our best, but that no matter how careful we may be in the future, we cannot be too careful. We all know that the biggest mistakes in the investment field are, as a general rule, made not during depression times but in prosperous periods. Another period of prosperity of a kind is being ushered in and for that reason it would be wise for the members

of this Committee to share, equally, all information, advice and responsibility pertaining to the investment portfolio of the Society.

## Challengers Winter Carnival Dance

Resuming Carol's and Eddie's conversation over the telephone.  
Eddie:—Did you hear anything about the novel ideas that the Challengers are going to have for the Carnival Dance?

Carol:—Gee, I nearly forget to tell you about that, according to several Challengers, the dance will be in real carnival style.

Eddie:—What do you mean by that dear?

Carol:—Well, they are going to have the place decorated in carnival spirit—there's going to be roulette wheels, sideshows, fortune-telling, card games, popcorn vendors, clowns and everything.

Eddie:—Whee, that's going to be great. Say, where did you get that information?

Carol:—Why, everywhere Eddie, you silly boy! Everybody is talking about coming to the dance.

Eddie:—By the way dear, remember how Rudy Lisch and "Chuck" Koman dropped in, and how they whooped things up.

Carol:—Do I, didn't they look swell, and all those other boys and girls from the Pirates, and from the new lodge in Bridgeville, the Progressors. They were a grand group.

Eddie:—Gee, you seem to know a great deal about these lodges, Carol, how come?

Carol:—You would like to know? Eddie:—Now, what do you mean by that, dear? There isn't someone else, is there?

Eddie:—Always, suspecting!  
Eddie:—Skip it—When will you be ready?

Carol:—At 8:30. I want to go early, to enjoy Herbert Fritsche's music.  
Eddie:—O'kay—same here—will be seeing you!

Remember folks, Challengers present the Second Winter Carnival Dance, February 27 at SNPJ Hall, Strabane, Pa. Music by Herbert Fritsche's Band. Be sure to be there and spend an evening of June in February.

Cross-Eyed

## HIT BITS

By Your Exposer

Every now and then I hear a few members of our Society remark that they often dread to read this column for fear of stumbling across an item that reveals an episode which they hoped would remain unknown.

Today these members need have no fear for the simple reason that for once, I am going to mention a few words of praise in their behalf. As for the others, well, they don't seem to mind.

**"A Noble Deed"**  
For a considerable length of time members of the Pirate lodge have been wondering what keeps their chairman Joe Derko in constant seclusion evenings. As a result of this Joe's fellow members have unjustly given him the nickname of "Ground Hog."

At this writing I feel somewhat proud to announce that this young man is devoting his entire time and attention to 3 lovely children for whom he is doing his utmost to provide a comfortable home. In my opinion Joe has taken on a man size job—it requires countless hours of hard work as well as time and trouble.

My hat is off to you Joe. As far as I know you are doing a splendid job and should feel proud.

Whenever these fellow members of yours learn of the noble task you have undertaken, I'm sure that they will come forward and congratulate you and apologize for naming you a "Ground-Hog."

**A Swell Fellow**  
Male members of the Challengers lodge still think that Rudy "Show Me the Way to go Home" Vajentic is the swellest guy that ever set foot on a bar room rail. That goes for me too.

**Well Earned**  
Martha Marnich of the Burgettstown Pirates has the honor of being nominated for this scribe's first candidate for the SSPZ All American Member Team. During the past few years Martha has faithfully carried out all duties required to make an active member. In the short period that I have known this young Pirate lass, I've never known her to act smart or show off at any of our society's social affairs. Among friends she is known as a person who never allows pride to stand in her way wherever it comes to making amends. This accounts for the numerous friends she has throughout the social ranks of our great organization.

**Fraternal Friendship**  
The old story used to read something like this: Whenever the Progressor lads attended a Pirate social affair, Challenger lads sat and "twiddled their thumbs." Now the story has changed.

During the past several months I of this Committee to share, equally, all information, advice and responsibility pertaining to the investment portfolio of the Society.

noticed that an almost unbelievable friendship has blossomed out between members of the Pirate and Challenger lodge. If you were to attend a social affair at Burgettstown now, you no doubt would find Harold "Teen" Christy cuddled up in a corner, holding Ann Marnich's hand. Mary Dugas sitting out all her dances in order to keep Benny "Bodie Locks" Christy entertained. Martha Marnich urging Frank Batista to dance. Marge Vajentic looking through the crowd in search of Joe "What Can I Do For You Sir" Drenik. Poor little Hilda Lunder, sitting out all alone. Well, at least for the present you see at the moment your Exposer is dancing and trying to live up to the reputation of being just a gigolo. The only trouble is, this gigolo is never paid for his dancing and a lot less for his romancing.

**Dan Cupid**  
Ann Pleterseck has instructed young Danny Cupid to aim his arrows at E. Kvarlich. From the looks of things I would not be afraid to venture and say that Danny's arrow did not miss his target and poor Ernie is now a victim of love.

## HOOSIER PALS

INDIANAPOLIS, Ind. — Our last bingo, (after the meeting) was a little better than the first. We took in a dollar and forty cents which is to be used for our next refreshments. If all members would attend, and bring his or her friends we would have much more enthusiasm, in that way creating a bigger and better party the following month. It's loads of fun, come and see for yourself. Bro. Skarjanc, president of Lodge 22 was our guest at our bingo.

By the way the cake was donated by the president. It sure was delicious. (Who said I can't bake.) We're still waiting for a cake to be baked by a certain Mrs. — was promised one at our first meeting. I hope it will be done for our next meeting.

For the past two months we have been trying to get a bowling team for the girls, which they all enjoy I am sure. A certain party had to get all the information about it, but since then had to work nights and couldn't make it. I wish that one of the members that has more time would see about it. Would like to have it on Sunday afternoon's, if possible. Here is a little, but serious crack made by a certain Pal.

1st Pal: Why don't you attend our meetings anymore?  
2nd Pal: It's enough that I go once a year.

Now there's a Pal for you. At one time was one of the best members.

Wonder what's the matter with the Semenick's. I mean Milo and Dot. Can't you take it, or is dishing out so hard. I hope not. We never hear anything about the Turk twins, Joe and Frank. Why don't you come and bring the wives on meeting night. Are the accordions getting you down over the week ends?

There was a bride all dressed in white. Is it true what they say about Diana? Yes, quite true, she is a married lady now. She is one of the litte girls from Indianapolis, who lost herself to Chicago, and couldn't find her way to Hoosierdom. The wedding took place at her home, with her brother (Red) as best man, and his girl friend Mary Flaja as maid of honor. Diana's cousin, Dorothy Fan was bridesmaid. Her mother and the rest of the family attended also. After the wedding they had a little reception. Congratulations Diana. "Wouldn't that slay you?"

Now for the most important thing of all. You all know March is just around the corner and if all the members read last week's "Progress", I am sure I will not have to do a lot of explaining. Anyway, there's a big campaign coming on, and I want everybody to do their utmost in securing new members—so we do not have to hold the back-seat position at all times. Let's all try and get in the front line and win some of the prizes. Come on Pals, let's steal a March on 'em.

P. S.—Please attend the next meeting to be held on March 1st, 1937, National Home, at 7:30 p. m.

**President**  
EDITOR'S NOTE: Please omit all references to any kind of games of chance. Postal Laws strictly prohibit publication of any and all items which in the slightest degree refer to such games.

## UNITED LODGES SSPZ

CLEVELAND, O. — Members of the United Lodges are requested to attend the meeting which will be held Sat. eve., February 20, 1937 in SND on St. Clair Ave. The business discussed will be the Olympics which will be held in Cleveland this year. The Campaign for new members beginning March 1 will be another important item to be talked about.

After the meeting a free social will be held to which all the members of the organization are invited.

John J. Kikol, Sec'y

noticed that an almost unbelievable friendship has blossomed out between members of the Pirate and Challenger lodge. If you were to attend a social affair at Burgettstown now, you no doubt would find Harold "Teen" Christy cuddled up in a corner, holding Ann Marnich's hand. Mary Dugas sitting out all her dances in order to keep Benny "Bodie Locks" Christy entertained. Martha Marnich urging Frank Batista to dance. Marge Vajentic looking through the crowd in search of Joe "What Can I Do For You Sir" Drenik. Poor little Hilda Lunder, sitting out all alone. Well, at least for the present you see at the moment your Exposer is dancing and trying to live up to the reputation of being just a gigolo. The only trouble is, this gigolo is never paid for his dancing and a lot less for his romancing.

**Dan Cupid**  
Ann Pleterseck has instructed young Danny Cupid to aim his arrows at E. Kvarlich. From the looks of things I would not be afraid to venture and say that Danny's arrow did not miss his target and poor Ernie is now a victim of love.

Again your Exposer is bidding you au revoir.

## S.S.P.Z. Amateur Snapshot Contest

RULES

(1) The S. S. P. Z. AMATEUR SNAPSHOT CONTEST will start May 1, 1937 and will run until Thursday, September 30, 1937. All entries must be in the hands of the Director of the E. S. Lodges and Vrtec Units (Contest Editor) by 1:00 o'clock (E. S. T.) on that date, or must bear a postmark not later than that date.

(2) There shall be two (2) contests, one for the SENIORS and one for the JUNIORS.

(3) At the end of the contest the three (3) best pictures in each of the four (4) classes listed below will be selected by qualified judges. The four (4) classes and cash awards are as follows:

**A CHILDREN AND BABIES:** Any picture in which the principal interest is a Vrtec member or members at play asleep, laughing, "working", close-ups, etc., in every day clothes or costume. Whenever possible pictures should be taken and entered of the youngest member in your Vrtec, charter members, oldest member, officers, etc.

**B SPORTS, HOBBIES, RECREATION, AVOCATION ACTION:** Softball, balina, horseshoe pitching, fishing, tennis, canoeing, gardening, farming, animal pictures, etc.

**C SCENES AND STILL LIFE:** City streets, landscapes, travel or country scenes, pictures of art, cut flowers, fruit, etc. . . .

**D INFORMAL PORTRAITS:** Group pictures, close-ups, full figure or a person or persons except in pictures in which the principal interest is a child or children. In this group should be included pictures of the oldest adult members, senior members' group picture, charter members, family members of the S.S.P.Z. in one group, etc. . . .

### CASH AWARDS

Senior Contest (for each class)	Vrtec Contest (for each class)
1st prize ..... \$5.00	1st prize ..... \$3.00
2nd prize ..... 3.00	2nd prize ..... \$2.00
3rd prize ..... 1.00	3rd prize ..... 1.00

(4) Contestants may submit as many snapshots as they desire and at anytime during the contest. All snapshots must have been taken subsequent to May 1, 1937. Each snapshot must be identified, telling where it was taken, name and address, Certificate and Vrtec or Lodge No. on the back of each snapshot, together with the class in which it is entered.

(5) The S.S.P.Z. reserves the right to hold any snapshot winner or loser, until November 30, 1937. None will be returned until that date, and then only when the entry is accompanied by a self addressed and stamped envelope. Contestants agree to produce negatives for entries in the event they are requested and all prize winning pictures and the negatives, therefore, become the property of the Society upon the payment of the prize. The S.S.P.Z. reserves the right to publish any picture in the Official Organ.

(6) All pictures will be judged solely on genuine human interest appeal. Photographic excellence or technique will not be the deciding factor. Negatives may not be retouched nor any work done on either negative or print. Any make of camera or brand of film, chemicals, or paper may be used in making the pictures.

(7) Barred from the contest are those who are engaged in the manufacture or sale or professional use of photographic goods, together with all members of the Supreme Board and employees in the Home Office.

(8) The judges shall be chosen by the Supreme Subcommittee. The decision of the judges shall be final and binding. In the event of a tie, duplicate prizes shall be awarded.

## S. S. P. Z. AMATEUR SNAPSHOT CONTEST

Official Entry Blank

S.S.P.Z. Amateur Snapshot Contest Director:  
247 W. 103rd St., Chicago, Ill.

Dear Director: Please enter enclosed pictures in the S.S.P.Z. AMATEUR SNAPSHOT CONTEST.

There are ..... pictures with my name and address and identification printed on the back of each.

I have read the rules of the S.S.P.Z. AMATEUR SNAPSHOT CONTEST and I agree to abide by them.

Lodge or Vrtec ..... Age ..... Cert. No. ....

Name of contestant

Street and number (Post Office box No.)

City or town and state.

Continued from first column

or "agitators" were not necessary for working men. But now the worm has turned, and out of the factory stream, men and women who had about enough of speed-up, industrial feudalism, and insecurity. In their eyes shines a new hope and desire, and in their hearts pounds a hope and desire that is as old as the human race, and that burns in every human breast that has a sparkle of manhood or womanhood in it. Our forefathers expressed it something like this: "All men are created equal and endowed with certain inalienable rights, which among these are the pursuit of happiness," etc.

I fervently hope that the laborers win their demands and am enthused of winning my old argument—in fact I feel like calling him, and say: "I told you so," but maybe, he is too dumb to remember.